

內企來港借人民幣傳叫停

香港文匯報訊 內地企業來港借債，曾令本港銀行的貸存比率急升，並加重港銀的資金成本。不過，有內地傳媒指出，人行近期已叫停境內企業從境外銀行直接融入人民幣（除貿易融資外），外商投資企業投資總額與註冊資本的差額部分向境外銀行的貸款亦包括在內。

內地《新世紀》周刊稱，人行貨幣政策二司上月中以郵件通知的形式，要求暫停上述業務。央行內部人士解釋，這樣做的原因正是出於「當前宏觀調控和穩健貨幣政策背景」考慮。外電則引述一位香港銀行界高層表示，曾聽人說起過，但沒有直接從央行獲得這方面的通知。

港銀高層稱未從央行獲通知

該香港銀行界人士指出，目前在內地很難借到錢，而香港的融資成本較低，出口企業也願意利用香港這個市場進行貿易融資。

自從2009年7月正式啟動跨境貿易人民幣結算試點以來，人民幣國際化就一直與外匯儲備迅速增加、收付結構失衡等現象齊頭並進，從而引發外界疑問。外界的疑問主要基於央行2010年四季度貨幣政策執行報告中的數據，即人民幣結

算業務中，進口結算約佔85%-90%。

《新世紀》的報道稱，進口結算增量裡有多少是真正為了進口，有多少混水摸魚，央行雖然無從判斷，但已開始採取系統性防範措施。就在前述郵件通知發布之前，央行下發通知，詳細指出銀行在辦理跨境資金劃轉的時候的具體賬戶操作細節，要求銀行準確向央行報送業務信息。

而隨着央行允許人民幣在境外直接投資，資本項下的人民幣流動也在增長。據央行統計，至2011年4月末，各試點地區共辦理人民幣跨境投資交易金額1,133.44億元。

股東貸款仍按原來程序報批

因此，央行在前述郵件中明確指出，「即日起中國人民銀行總行暫停受理境內企業直接從境外銀行融入人民幣業務（包括有外商投資企業投資差額度的銀行



傳人行已叫停境內企業從境外銀行直接融入人民幣。

貸款，貿易融資除外），其他業務如股東貸款仍按原來程序由廣州地區結算銀行報我分行轉報總行審批。」

升值預期減 人幣進口支付降

報道並援引接近央行的知情人士透露，央行即將出台灣內銀行業金融機構境外項目人民幣融資試點相關文件，以進一步規範境內金融機構在境外項目進行人民幣融資等相關業務。

香港金管局公布，6月香港人民幣存款僅增加48億元，按月增長0.9%，遠低於1-5月平均每月460億元的增長，因6月人民幣跨境貿易結算由香港支付內地多於內地支付香港的金額。

上述銀行界人士表示，由於對中國PMI和硬着陸的擔憂，對今年人民幣升值的預期略有減弱。因此，人民幣進口支付有所減少，而出口方面則有所增加。

美債危機緩解 滬A股收紅

香港文匯報訊（記者 莊子權 上海報道）美國國債償還問題露曙光，舒緩了市場對美債務違約的憂慮，全球股市上升。但滬A股在糾結中繼續窄幅震盪，未能同步於亞太市場的動升格局。上證綜指收於2703點，漲2點或0.08%，在8月取得開門紅；深證成指收於12002點，漲11點或0.1%。兩市成交1293億元（人民幣，下同），較上一交易日縮量259億元。創業板表現最為搶眼，勁升1.54%領漲兩市大盤。

除美債危機緩和利好外，A股市場昨日遭遇幾則利空消息。首先是中國物流與採購聯合會發佈的7月份製造業採購經理指數（PMI）僅為50.7，跌至29月新低；而匯豐中國PMI更跌破50的榮枯分水嶺，至49.3，中國經濟增速放緩進一步確認。

8月加息預期增強

其次是昨日結束的央行會議重申，繼續堅持把穩定物價總水平作為宏觀調控的首要任務，繼續實施好穩健的貨幣政策，會議認為，目前通脹預期依然較強，穩定物價的基礎還不牢固，一旦政策鬆動就有反彈的可能。而對於房地產市場調控，會議亦明確，「要按照中央關於房地產調控決心不動搖、方向不改變、力度不放鬆的要求，進一步執行好差別化住房信貸政策。」機構普遍預測7月份居民消費價格指數（CPI）居高難下，8月加息預期增強。

而同樣令市場擔憂的還有大幅上升的8月份解禁市值，據統計將達到2235億元，環比升幅約52%；僅本周涉及限售股份解禁的上市公司就有25家，解禁市值合計約為526.26億元，與上周相比環比增長將近50%。與此同時，本周A股將迎來9股連發的罕見盛況。分析人士指出，在資金面緊張的局面下，解禁市值的大幅上升以及新股的扎堆發行，給市場心理層面造成了巨大壓力。

券商：逢高減倉

資金面緊張局面難以有效緩解，使得不少機構對8月市場較為悲觀。中金公司認為，總體上8月份對於市場不利的因素逐步增加，操作上建議投資者以逢高減倉的策略為宜。報告指，美國國債上限和減赤談判協議會提振A股市場，只是為A股投資者帶來一次逢高減倉的機會。

富士康增機器人代勞動力

香港文匯報訊 據新華社報道，富士康科技集團總裁郭台銘早前於深圳出席富士康舞臺晚會上表示，集團未來3年將新增100萬台機器人取代人工勞動力，而目前使用規模僅1萬台。

內地員工逾百萬

郭台銘說，目前富士康有1萬台機器人，明年將達到30萬台，3年後機器人的規模將達到100萬台，主要用在噴塗、焊接、裝配等工序。目前，富士康的員工總人數已接近120萬人，其中內地員工超過100萬人，僅深圳就超過40萬，因此集團將加快轉型步伐。

郭台銘同時宣布，富士康深圳總部也將加速轉型，深圳龍華、觀瀾兩個廠區將成為「產品

技術研發、銷售展示及人員訓練、模具製造技術研發和新設備與自動化製造研發中心」。此外，富士康也將進軍新材料和新能源領域，深圳兩個廠區將成為重要的研發中心。

人力資源和社會保障部勞動科學研究所勞動力市場研究室主任張麗賓接受媒體訪問時指出，從局部來說，類似富士康的事件確實對部分勞動力產生替代效果，惟可能是簡單的勞動，而且正是現在供應短缺的那一部分，因此不會造成很大的失業，反而正好可以解決局部勞動力供給不足的問題。

其次從長遠來看，機器替代人有利於提高勞動生產率，使單位勞動創造的價值更高，最終會有利於就業擴大。

人民幣兌美元遠匯 創六周來最大漲幅

香港文匯報訊 由於美國國會終於就上調聯邦債務上限達成了一致，加上昨日公布的7月份中國製造業增速高於分析師的預估，人民幣兌美元遠匯率昨日創下六周來的最大漲幅。中國外匯交易中心的資料顯示，人民幣兌美元匯率上漲0.04%，報6.4340元人民幣。盤間曾一度觸及1美元兌6.4336元人民幣這一1993年底匯率併軌以來的最高水準。昨日人民幣兌美元中間價為1美元兌6.4399

元人民幣，較上日升0.07%。中國物流與採購聯合會公告稱，中國7月份製造業採購經理指數報50.7，雖然較6月份的50.9下跌，但超過了接受彭博調查的13位經濟學家的預估中值。

此外，美國總統奧巴馬表示，參眾兩院的兩黨領導人在8月2日最後期限即將到來之際終於就調當前的14.3萬億美元債務上限和削減聯邦預算赤字達成了一致。

市場營銷滯暢互現 價格指數微幅下滑



中國·柯橋紡織指數

20110801期 價格指數簡評

- 一、紡織品主要價格指數分析：**
「中國·柯橋紡織指數」20110801期價格指數收盤於109.14點，與上期相比下跌了0.01%。
本期價格指數與年初比上調4.27%，去年同比上調13.71%。本期從一級分類品種中顯示：原料類、坯布類、家紡類價格指數不等量下跌，拉動總類價格指數微幅下滑；但服裝面料類、服飾輔料類價格指數不等量推升，相對制約了總類價格指數的下跌幅度。
- 二、本周價格指數運行情況分析：**
1. 國際油價震盪下滑聚酯原料價格震盪推升，棉花價格繼續下跌。國際原油價格震盪下滑，上游聚酯原料市場價格震盪推升，例如PTA華東市場現貨較低價7月22日在9350元/噸，至7月29日在9430元/噸；MEG華東市場現貨較低價7月22日在9350元/噸，至7月29日在9500元/噸。江浙半光切片現貨現貨較低價7月22日在12425元/噸，至7月29日在12400元/噸，價格小幅下滑後呈現企穩走勢。國內棉花價格繼續下跌，例如國內328級棉7月22日收報21096元/噸，至7月29日收報2123元/噸，下跌973元/噸；229級棉7月22日收報23272元/噸，至7月29日收報22349元/噸，下跌923元/噸。
2. 中小企業經營較為艱難，電力供應仍趨緊張。(1) 中小企業資金壓力較大。中小企業營運較為艱難，人民幣升值的壓力，正在侵蝕業者的獲利，又因限電、缺工、勞動力成本上漲等不利因素的衝擊，紡織中小企業現階段盈利水平仍不容樂觀。面對諸多的經營壓力和融資壓力，絕大部分的小企業主們積極尋求出路，部分企業通過通過產業升級提高國際競爭力，如提高生產自動化等尋求出路。(2) 今夏用電形勢依然嚴峻。迎峰度夏後期供電形勢仍不容樂觀，因高溫酷暑天氣空調負荷持續上升，另外，目前工業用電量仍然保持了較快增長，供電保障壓力仍在增加，至8月上中旬用電可能迎來最大高峰。
3. 純棉紗價格繼續下跌走勢。近期中游棉花價格跌幅依然較大，致使純棉紗市場觀望情緒濃厚，下游採購積極性不高，以銷定產，期待價格繼續走跌。目前因淡季訂單不足，對純棉紗需求仍有減少。純棉紗市場現貨高價7月22日在30000元/噸，紡紗廠家成交不足，降價促銷舉措延緩。因下游純棉紗用戶壓價成交現貨仍較為普遍，繅絲純棉紗行情表現疲軟，價格穩中下滑，市場成交仍顯不足。中國輕紡城錢清原料市場21S純棉針織紗山東銀豐產上/一等品7月22日主流報價27000元/噸，至7月29日主流報價26500元/噸（下跌500元/噸）。32S純棉高配紗濟南銀花產上/一等品7月22日主流報價30500元/噸，至7月29日主流報價30000元/噸（下跌500元/噸）。

4. 坯布成交略顯不足。近期經紡織坯布市場成交略顯不足，天然纖維坯布、混紡纖維坯布成交呈現不等量下滑走勢，夏季坯布成交明顯下降，拉動坯布類價格指數微幅下滑。但秋季化學纖維坯布依然較為動銷。
5. 服裝面料價格指數小幅推升，秋季創意面料成交款量增加。近期，經紡織傳統市場仍處夏日淡季，夏季大眾面料成交繼續下降，滌綸FDY噴織印花雪紡、118DFDY針織印花兩面彈T恤布和印花人棉布大眾花型現貨成交繼續下跌，部分中小經銷戶夏裝現貨成交繼續下滑，夏裝面料淡市營銷走勢繼續疲弱下行。秋季面料局部性下單續增，秋冬創意面料研發力度進一步加大，局部性出樣增加，秋季對口面料部分前店後廠式布業公司和規模性經營門市下單繼續增加，服裝面料中的純棉面料、滌綸面料、滌棉面料、滌氣彈面料、粘毛面料成交價呈現不等量推升走勢，拉動服裝面料價格指數小幅推升。

三、下周價格指數展望

預計後市傳統交易區和公司化交易區秋裝面料成交仍將繼續增加，後市秋裝創意面料營銷仍將繼續走暢，因高溫酷暑夏日淡市深入，夏裝面料現貨成交仍將繼續下降，後市服裝面料價格指數明顯提振仍顯乏力。

漲幅前十類		跌幅前十位	
1 粘毛面料類	2.27%	1 時尚面料類	-4.57%
2 襪料類	1.66%	2 錦綸面料類	-1.95%
3 純棉面料類	1.62%	3 日用家紡類	-1.50%
4 滌棉面料類	1.23%	4 棉麻類	-1.37%
5 滌綸面料類	0.53%	5 粘膠面料類	-0.57%
6 窗紗類	0.43%	6 床上用品類	-0.56%
7 混紡類	0.35%	7 混紡纖維坯布類	-0.52%
8 線繩類	0.28%	8 滌毛面料類	-0.43%
9 化學纖維坯布類	0.24%	9 其他化纖類	-0.40%
10 花邊類	0.22%	10 滌綸面料類	-0.24%

本期粘毛面料類、襪料類、純棉面料類、滌棉面料類、滌綸面料類價格指數漲幅位於前五位，銷量比上期不等量增加，部分代表品單價不等量上揚是主要因素。

本期時尚面料類、錦綸面料類、日用家紡類、棉麻類、粘膠面料類價格指數跌幅位於前五位，成交量比上期不等量下滑，部分代表品單價不等量下滑是主要因素。

穗上月一手樓價再跌3%



穗下半年將有8個大型購物中心入市，巨量供應或推高空置率。

香港文匯報訊（記者 古寧 廣州報道）自2月24日「新國八條」廣州細則出以來，廣州樓市已在這場嚴峻風暴中接受了5個多月的洗禮，隨着調控的效力日漸顯現，在一線城市成交量普遍下降的局面下，7月份廣州樓市低迷的趨勢也十分明顯，成交量首度跌破之前連續兩月的80萬平方米高位，下滑至64.7萬平方米，降幅達23.9%；均價方面也延續前期的連降，繼續下滑了3個百分點，下降至11,152元/平方米。

根據網易房產數據中心監測陽光家緣網數據顯示，7月份廣州十區二縣級市一手住宅成交量為5,664套，相較於上月的7,149套，環比下滑了20.8%；十區二縣級市一手住宅成交均價也從11,488元/平方米下降了3%，到達11,152元/平方米。不過，除開增城和從化，7月份穗十區住宅成交均價為13,445元/平方米，環比微幅上漲了0.9%，成交套數則為3,638套，環比上月的5,026套下降了27.6%，降幅相對較大。

中心六區成交環比降幅40.9%

從區域成交情況來看，中心六區成交量佔廣州全市

成交比例縮水，所佔比例也大幅下滑，對穗整體樓市成交情況有較大影響。據網易房產數據中心顯示，中心六區7月一手住宅成交套數為896套，環比降幅達40.9%，降幅明顯，佔全廣州成交量也從28.3%下降至15.8%；成交均價則為19,457元/平方米，環比下降2%。新四區與二縣級市一手住宅均價則為7534元/平方米，環比下降6.8%，成交套數為4,768套，環比下降15.4%。

廣州經緯物業研究部經理朱苑欣認為，主要原因在於開發商在中心六區的供應量不大，而這種情況估計在9、10月份，以及其後的一段時間內會有所改善，屆時大量推貨的開發商也將會增多。而另一方面，銷售量的降低與消費者也有很大關係，當前有購買力的消費者、投資客已基本被限制在中心區市場以外，而改善型消費者的觀望心理也越趨強烈，這些都直接影響着成交量的提升。

下半年增8大型購物中心

另外，據高力國際市場研究報告顯示，廣州市下半年將迎來8個大型購物中心入市，新增供應面積近86萬平方米，預期整體空置率將受此拉升。同期，第一大平戴維斯也認為，巨大的供應量將推高廣州相關業態的空置率。

數據顯示，2011年二季度廣州新增5.8萬平方米零售面積，市場整體庫存上升至232.11萬平方米。高力國際統計顯示，該市廣州市大型購物中心新增萬菱匯5,000平方米零售面積，市場整體庫存上升至2,321,150平方米。由於新增項目在數月前已開始試營業，本季度整體空置率僅小幅上升0.2個百分點至10.4%，廣州各大區域商圍的整體空置率基本保持穩定，其中越秀、天河、白雲區空置率均保持在較低水平。

華融半年利潤增160%

香港文匯報訊 四大資產管理公司之一的華融資產管理公司公布，上半年經營業績超常規增長，實現利潤同比增长160%至21.6億元人民幣，較去年全年的淨利潤20.18億元人民幣還要多。華融總裁賴小民表示，華融目前已進入改制方案溝通和資產評估等實質性操作階段，將確保年底股份公司掛牌，順利完成公司轉型改制目標。

賴小民並稱，改制後的華融仍將堅持以不良資產管理為主業，積極發展各類金融中間業務和財務性投資業務，同時做好現有金融牌照業務，目標成為內地領先的專業的資產管理者和優秀的金融服務商。

7月信用債淨發行435.9億元

香港文匯報訊 據中國債券信息網、上海清算所及滬深證交所的統計數據顯示，2011年7月信用債淨發行量為435.9億元人民幣（下同），環比增逾一成；另據路透社統計，同期非金融企業新股IPO募集資金總額為122.76億元，環比減逾一成。

資料顯示，7月信用債發行總量為1,379.9億元，環比增約14%；今年1-7月，信用債淨發行量為6,575億元，而同時，非金融企業新股IPO募集資金總額為1,731億元。信用債淨發行量由企業發行的債券，目前主要包括短期融資券、中期票據、超短期融資券（SCP）、集合票據、公司債及企業債，區別在於審核主管部門不同：其中企業債發行由國家發改委審核，公司債由證監會審核，且現階段僅限於上市公司發行；而期限一年以下的短期和超短期融資券，或更長期限的中期票據等，則由央行主導。

銀川擬組投資公司 建兵溝黃河大橋

香港文匯報訊（記者 王尚勇、謝亞，實習記者 左智嫻 銀川報道）記者從銀川交通投資有限公司籌建及照顧新聞通氣會上獲悉，國家發改委已於近日下達《關於寧夏回族自治區銀川兵溝黃河公路大橋及連

接線工程項目建議書的批覆》，並將該項目列入國家「十二五」發展規劃，預計補貼資金約1.5億元人民幣（下同）。兵溝黃河大橋線路全長約29.371公里，概算總投資約19.4億元，計

劃2011年底前開工建設，2014年底建成通車。為建設運營好兵溝黃河大橋，銀川市擬成立交通投資有限公司，註冊資本2.5億元，國有股本佔總股本34%，吸收四家社會投資人入股66%，具有一定資力的法人和自然人